



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

« Γ Ν Ο Υ Σ Π Ρ Α Τ Τ Ε » Δελτίο Επιχειρηματικών Πληροφοριών

Νοέμβριος 2023

Διεθνείς εκθέσεις HOMI Fashion and Jewels και MICAM – Ιταλία

Η HOMI Fashion and Jewels, μία από τις δυναμικότερες εκθέσεις ένδυσης, αξεσουάρ και κοσμημάτων, έλαβε χώρα στο Μιλάνο μεταξύ 15 και 18 Σεπτεμβρίου. Συμμετείχαν 562 εκθέτες, το 46% των οποίων από το εξωτερικό, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας. Η MICAM που πραγματοποιήθηκε επίσης στο Μιλάνο το διάστημα 17-20 Σεπτεμβρίου, αποτελεί πεδίο συνάντησης και δικτύωσης επαγγελματιών της παγκόσμιας βιομηχανίας υποδημάτων. Παρουσιάστηκαν 1.024 brands, εκ των οποίων 520 ιταλικά και 504 από 30 χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα. Οι δύο εκθέσεις προσέλκυσαν περί τους 45.000 επισκέπτες από 130 χώρες.

Η ελληνική αντιπροσωπεία απαρτιζόταν από 50 επιχειρήσεις, 33 στη HOMI Fashion and Jewels και 17 στη MICAM, και είχε την υποστήριξη της Enterprise Greece. Οι επόμενες διοργανώσεις έχουν προγραμματιστεί για τις 16-19.2.2024 η HOMI Fashion and Jewels και 18-21.2.2024 η MICAM. Η ελληνική συμμετοχή θα υποστηριχθεί και πάλι από την Enterprise Greece.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στην [πύλη της Enterprise Greece](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Ρώμης

Διεθνής έκθεση IBA – Γερμανία

Από 22 ως 26 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στο Μόναχο η διεθνής έκθεση αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, IBA. Η έκθεση διοργανώνεται ανά τριετία και αποτελεί παγκόσμιο σημείο αναφοράς και τόπο συνάντησης όλων των εμπλεκόμενων στον κλάδο αρτοποιίας και ζαχαροπλαστικής, από την παραγωγή και τη συσκευασία, μέχρι το λιανικό εμπόριο. Συμμετείχαν 1.073 εκθέτες από 46 χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, ενώ η έκθεση προσέλκυσε 57.000 επισκέπτες.

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν 8 εταιρείες που κάλυπταν ευρύτατο φάσμα δραστηριοτήτων, όπως ολοκληρωμένες λύσεις σχεδίασης, παραγωγής, εγκατάστασης και

παροχής υπηρεσιών συντήρησης αυτόματων γραμμών ειδών αρτοποιίας, ζυμωτήρια, μηχανές επικάλυψης, φούρνοι, είδη για τη διακόσμηση και συσκευασία γλυκών, κλπ. Η επόμενη διοργάνωση έχει προγραμματιστεί για τις 18-22.5.2025 στο Ντύσσελντορφ.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Μονάχου

Δράσεις προώθησης ελληνικών οίνων – Καναδάς

Η εκδήλωση “Wines of Greece Trade Tasting” διοργανώθηκε στις 24 Οκτωβρίου στο Τορόντο, στο πλαίσιο προγράμματος προώθησης ελληνικών οίνων στον Καναδά που υλοποιεί η Εθνική Διεπαγγελματική Οργάνωση Αμπέλου και Οίνου (ΕΔΟΑΟ). Στη γευστική δοκιμή συμμετείχαν 29 ελληνικά οινοποιεία και απευθύνονταν σε ειδικούς του οινικού χώρου (εισαγωγείς, διανομείς, εκπροσώπους εστίασης, σωματιές και δημοσιογράφους).

Την ίδια μέρα εγκαινιάστηκε το 2^ο κατάστημα του Liquor Control Board of Ontario, που εστιάζει στους ελληνικούς οίνους. Από ελληνικής πλευράς χαιρετισμούς απηύθυναν ο Αναπληρωτής Υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Ν. Παπαθανάσης, και ο Πρόεδρος της ΕΔΟΑΟ, κ. Κ. Ευθυμίου. Η ίδρυση του καταστήματος αναμένεται ότι θα συμβάλει στην ευρύτερη προβολή των ελληνικών οίνων στο καταναλωτικό κοινό της περιοχής δυτικά του Τορόντο και του Χάμιλτον.

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο

Διεθνής έκθεση για την ασφάλεια στους χώρους εργασίας A+A – Γερμανία

Η μεγαλύτερη διεθνής έκθεση προϊόντων και εξοπλισμού για την ασφάλεια και την υγεία στο χώρο εργασίας, A+A, πραγματοποιήθηκε στο Ντύσσελντορφ μεταξύ 24 και 27 Οκτωβρίου. Συμμετείχαν 2.200 εκθέτες από 58 χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, ενώ οι επαγγελματίες επισκέπτες ανήλθαν σε 62.000 από 140 χώρες.

Στην A+A συμμετείχαν 3 ελληνικές εταιρείες. Η επόμενη διοργάνωση έχει προγραμματιστεί για τις 4-7.11.2025 στο Ντύσσελντορφ.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Ντύσσελντορφ

Διεθνείς εκθέσεις AQUANALE και FSB – Γερμανία

Οι διεθνείς εκθέσεις Aquanale και FSB πραγματοποιούνται συγχρόνως στο εκθεσιακό κέντρο της Κολωνίας, ανά διετία. Θέμα της Aquanale είναι το τρίπτυχο πισίνα – σάουνα – ευεξία, ενώ η FSB καλύπτει τους τομείς ανοιχτός χώρος, εξοπλισμός παιδικής χαράς, outdoor fitness, αθλητικός εξοπλισμός, αθλητικές επιφάνειες και υποδομές σταδίων.

Στις φετινές διοργανώσεις (24-27 Οκτωβρίου) συμμετείχαν 824 εκθέτες από 45 χώρες, ενώ τις επισκέφθηκαν 25.000 επαγγελματίες από 123 χώρες. Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν 2 εταιρείες.

Η επόμενη διοργάνωση έχει προγραμματιστεί για τις 28-31.10.2025 στην Κολωνία.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Ντύσσελντορφ

Εκδήλωση για την πράσινη ενέργεια “RE-Source Event” – Ολλανδία

Η έβδομη διοργάνωση της ετήσιας εκδήλωσης δικτύωσης εταιρικών αγοραστών και πωλητών του ευρωπαϊκού τομέα πράσινης ενέργειας, “RE-Source Event”, πραγματοποιήθηκε στο Άμστερνταμ στις 26 και 27 Οκτωβρίου. Συμμετείχαν 1.400 εταιρείες, μεταξύ των οποίων 4 ελληνικές.

Η εκδήλωση διοργανώθηκε από την RE-Source Platform που ιδρύθηκε στις Βρυξέλλες από τέσσερις οργανισμούς (SolarPower Europe, WindEurope, Climate Group RE100 και World Business Council for Sustainable Development) ως μια συνεργασία που εκπροσωπεί αγοραστές και προμηθευτές καθαρής ενέργειας.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Χάγης

Δράσεις Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας στο Μόντρεαλ – Καναδάς

Από την 1^η ως τις 3 Νοεμβρίου, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας διοργάνωσε στο Μόντρεαλ δράσεις τουριστικής προβολής και ενίσχυσης της εξωστρέφειας των επιχειρήσεων της, με τη συμμετοχή του Περιφερειάρχη, κ. Απόστολου Τζιτζικώστα.

Συγκεκριμένα, διοργανώθηκε εκδήλωση προβολής του τουρισμού της Κεντρικής Μακεδονίας, στην οποία συμμετείχαν 35 τουριστικοί πράκτορες και εκπρόσωποι μεγάλων ξενοδοχείων.

Ακόμα, έλαβε χώρα επιχειρηματική αποστολή 7 εταιρειών τροφίμων, που πραγματοποίησαν B2B συναντήσεις με канаδικές εισαγωγικές επιχειρήσεις, με μέριμνα του Γραφείου ΟΕΥ Τορόντο.

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Τορόντο

China International Import Expo (CIIE) – Κίνα

Η 6^η Διεθνής Έκθεση Εισαγωγών Κίνας (China International Import Expo - CIIE) πραγματοποιήθηκε στη Σαγκάη το διάστημα 5-10 Νοεμβρίου με τιμώμενες χώρες τις Ονδούρα, Καζακστάν, Σερβία, Νότια Αφρική και Βιετνάμ. Στην ενότητα των εθνικών περιπτέρων συμμετείχαν 72 χώρες και διεθνείς Οργανισμοί. Συμμετείχαν συνολικά 3.486 εκθέτες, ενώ οι εγγεγραμμένοι εμπορικοί επισκέπτες ανήλθαν σε 410.000.

Η ελληνική παρουσία στην έκθεση προετοιμάσθηκε από την Enterprise Greece και αφορούσε προβολή με εθνικό και κλαδικά περίπτερα, αφιερωμένα στους τομείς των τροφίμων και των καταναλωτικών αγαθών. Συμμετείχαν 20 ελληνικές επιχειρήσεις και φορείς.

Εξάλλου, ελληνική αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Χ. Σταϊκούρα, ως εκπρόσωπο του Πρωθυπουργού, και με τη συμμετοχή του Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Κ. Φραγκογιάννη και της Γενικής Γραμματέως ΔΟΣ & Ε., κας Μ. Μυρογιάννη, επισκέφθηκε τη Σαγκάη επ' ευκαιρία των εγκαινίων της CIIΕ και συναντήθηκε με εκπροσώπους τοπικών Αρχών, υψηλόβαθμα στελέχη κινεζικών επιχειρήσεων και Έλληνες επιχειρηματίες.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σαγκάης

Προβολή ελληνικών οίνων από τη Σαντορίνη – Γερμανία

Έλαβε χώρα στο Μόναχο, στις 6 Νοεμβρίου, ενημερωτική εκδήλωση και γευσιγνωσία κρασιών από τη Σαντορίνη, με θέμα "Time, Soil, People of Santorini". Η δράση διοργανώθηκε από την Ένωση Συνεταιρισμών Θηραϊκών προϊόντων και εντάσσεται στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος προώθησης ποιοτικών αγροτικών προϊόντων "HEVA Volcanic Agriculture of Europe". Η εκδήλωση επαναλήφθηκε, από 8-20 Νοεμβρίου, σε Ντύσσελντορφ, Αμβούργο, Βερολίνο και Καρλσρούη.

Οι εκδηλώσεις περιλάμβαναν γευστική δοκιμή (walk-around tasting) 13 οίνων από τη Σαντορίνη, παρουσίαση / masterclass από τη Γερμανίδα Master of Wine, κα Caro Maurer, όπως και δυνατότητα δικτύωσης μεταξύ των συμμετεχόντων. Συμμετείχαν επαγγελματίες του οινικού κλάδου και της εστίασης, σομελιέ, δημοσιογράφοι και εισαγωγείς τροφίμων και ποτών.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στην πύλη Agora για την [εκδήλωση του Μονάχου](#), για την [εκδήλωση του Ντύσσελντορφ](#) και για την [εκδήλωση του Βερολίνου](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Γερμανίας

Επενδυτικό σεμινάριο για τις ΑΠΕ – Γαλλία

Το Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων σε συνεργασία με την Enterprise Greece και το Ελληνογαλλικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο διοργάνωσαν στις 7 Νοεμβρίου, στο Παρίσι, επενδυτικό σεμινάριο με θέμα «ΑΠΕ – Πυλώνες ανάπτυξης και επενδύσεων. Προοπτικές ελληνογαλλικής συνεργασίας», με στόχους την προβολή των επενδυτικών ευκαιριών που παρουσιάζει η χώρα μας στον τομέα των ΑΠΕ και της πράσινης οικονομίας, τη δικτύωση ελληνικών και γαλλικών επιχειρήσεων, την προώθηση της μεταξύ τους συνεργασίας, την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και την προσέλκυση επενδύσεων.

Το σεμινάριο παρακολούθησαν 54 εκπρόσωποι επιχειρήσεων από το χώρο της ενέργειας και των ΑΠΕ, καθώς και στελέχη θεσμικών φορέων και τραπεζών. Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Έλληνας Πρέσβυς και ο Πρόεδρος του Επιχειρηματικού Συμβουλίου της Ένωσης Γαλλικών Βιομηχανιών. Αναλυτική παρουσίαση των επενδυτικών κινήτρων που προσφέρει η Ελλάδα στον τομέα των ΑΠΕ πραγματοποίησε διευθυντικό στέλεχος της Enterprise Greece, ενώ η Διευθύντρια του Ελληνογαλλικού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου αναφέρθηκε στην παρουσία γαλλικών επιχειρήσεων ΑΠΕ στην Ελλάδα. Ακολούθησαν συζητήσεις στρογγυλής τραπέζης με τη συμμετοχή ελληνικών και γαλλικών

επιχειρήσεων, ενώ το σεμινάριο ολοκληρώθηκε με παρέμβαση του Γενικού Γραμματέα του Συνδέσμου Εταιρειών Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας της Γαλλίας.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Παρισίων

Διεθνής Έκθεση Gulfood Manufacturing – ΗΑΕ

Το διάστημα 7-9 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Ντουμπάι η Διεθνής Έκθεση για τον εξοπλισμό, τη συσκευασία και τα συστατικά τροφίμων, Gulfood Manufacturing, καθώς και οι παράλληλες εκθέσεις τροφίμων ISM Middle East, για γλυκά και αλμυρά προϊόντα, The Speciality Food Festival, για gourmet τρόφιμα, και Private Label Middle East (PLME), για προϊόντα ιδιωτικής ετικέτας.

Στις εκθέσεις συμμετείχαν συνολικά πάνω από 3.000 εκθέτες από 80 χώρες, συμπεριλαμβανομένης της Ελλάδας. Εκτιμάται ότι τις επισκέφθηκαν περίπου 35.000 άτομα. Η ελληνική συμμετοχή, που διοργανώθηκε από τον ιδιωτικό φορέα Promo Solutions, αριθμούσε 14 εταιρείες, 8 στην Gulfood Manufacturing (6 στον εξοπλισμό/συσκευασία και 2 στα συστατικά) και 6 στην ISM ME.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Ντουμπάι

Διεθνής Έκθεση INTERFOOD & DRINK – Βουλγαρία

Έλαβε χώρα στη Σόφια, μεταξύ 8 και 11 Νοεμβρίου, η έκθεση τροφίμων και ποτών INTERFOOD & DRINK, που περιλαμβάνει τις επιμέρους εκθέσεις MEATMANIA, THE WORLD OF MILK, BULPEK και SALON DU VIN. Συμμετείχε πλήθος επιχειρήσεων από διάφορες χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα, όπως και βουλγαρικές εταιρείες που εισάγουν ελληνικά προϊόντα.

Εξάλλου, στο πλαίσιο του προγράμματος Sea Food Fantastic, που έχει ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020, διοργανώθηκε η προβολή με περίπτερο στην INTERFOOD & DRINK των προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας του Νομού Καβάλας, όπως και επίδειξη μαγειρικής με εδέσματα της ελληνικής θάλασσας.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Σόφιας

Εκδήλωση με θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη: ευκαιρίες και προκλήσεις στο ελληνικό Οικοσύστημα Καινοτομίας» – Ηνωμένο Βασίλειο

Το Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου σε συνεργασία με το Hellenic Tech Network Λονδίνου διοργάνωσαν, στις 14 Νοεμβρίου, στο Λονδίνο, εκδήλωση με θέμα «Τεχνητή Νοημοσύνη: ευκαιρίες και προκλήσεις στο ελληνικό Οικοσύστημα Καινοτομίας». Η εκδήλωση ξεκίνησε με χαιρετισμό από τον Έλληνα Πρέσβυ και ακολούθησαν τρία πάνελ συζήτησης με τη

συμμετοχή 12 ομιλητών από την Ελλάδα και το ΗΒ. Παρουσιάστηκαν κοινό 100 και πλέον ιδρυτών νεοφυών επιχειρήσεων, ακαδημαϊκών, επενδυτών, σπουδαστών και επαγγελματιών τεχνολογίας με έδρα το ΗΒ.

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στις βασικές εξελίξεις που διαμορφώνουν το μέλλον του ελληνικού οικοσυστήματος καινοτομίας και τεχνητής νοημοσύνης, καθώς και στις τρέχουσες ευκαιρίες και προκλήσεις του χώρου, εξετάζοντας τον αντίκτυπό τους στις επιχειρηματικές και επενδυτικές δράσεις.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες [στην πύλη Agora](#).

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Λονδίνου

Διεθνής Έκθεση Nordic Organic Food / Eco Living Scandinavian – Σουηδία

Στις 15 και 16 Νοεμβρίου πραγματοποιήθηκε στο Μάλμε η διεθνής έκθεση Nordic Organic Food / Eco Living Scandinavian, που θεωρείται η μεγαλύτερη στους τομείς των οργανικών / βιολογικών τροφίμων, ποτών, καλλυντικών και συναφών προϊόντων στη Σκανδιναβία, χωρίς πάντως να αποκλείονται από τη συμμετοχή σε αυτήν εταιρείες με συμβατικά προϊόντα. Συμμετείχαν 400 εκθέτες από 41 χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα.

Από ελληνικής πλευράς συμμετείχαν 30 εταιρείες (27 από τον τομέα των τροφίμων και 3 από αυτόν των καλλυντικών) με την υποστήριξη της Enterprise Greece, των Περιφερειών Αττικής και Κεντρικής Μακεδονίας, όπως και των Επιμελητηρίων Λάρισας και Κεφαλονιάς – Ιθάκης. Προϊόν ελληνικής εταιρείας – εκθέτη βραβεύθηκε στο πλαίσιο του διαγωνισμού Innovation Awards της έκθεσης.

Πηγή: Γραφείο ΟΕΥ Στοκχόλμης

Διεθνής Έκθεση China Hi-Tech Fair – Κίνα

Η 25^η China Hi-Tech Fair πραγματοποιήθηκε στη Shenzhen μεταξύ 15 και 19 Νοεμβρίου. Θεωρείται η μεγαλύτερη έκθεση τεχνολογίας στην Κίνα και αυτή με την ισχυρότερη επιρροή. Περιλάμβανε μικρό χώρο διεθνών εκθετών, όπου συμμετείχαν με περίπτερα αρκετές ευρωπαϊκές χώρες, μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα.

Στο ελληνικό περίπτερο εκπροσωπήθηκαν οι Helexpro και Hemexpro, η αναπτυξιακή εταιρεία του Δήμου Τρικκαίων, e-Trikala, όπως και νεοφυείς τεχνολογικές επιχειρήσεις.

Πηγή: Γενικό Προξενείο Γκουανγκζού

Διεθνής Έκθεση Interwine – Κίνα

Η διεθνής έκθεση οίνου και οινοπνευματωδών ποτών Interwine πραγματοποιήθηκε στη Γκουανγκζού το διάστημα 16 - 18 Νοεμβρίου. Η έκθεση είχε περιορισμένη συμμετοχή εκθετών, αν και, μεταξύ των παρόντων, περιλαμβάνονταν και εισαγωγείς ελληνικών οίνων και αποσταγμάτων, οι οποίοι μάλιστα διοργάνωσαν masterclass ελληνικών οίνων.

Πηγή: Γενικό Προξενείο Γκουανγκζού

Πρόσκληση συμμετοχής σε πρόγραμμα αποκρατικοποιήσεων – Ουκρανία

Το Ταμείο Κρατικής Περιουσίας της Ουκρανίας (State Property Fund of Ukraine) απευθύνει πρόσκληση προς ξένους επενδυτές να συμμετάσχουν σε ιδιωτικοποιήσεις κρατικών περιουσιακών στοιχείων.

Λεπτομέρειες είναι διαθέσιμες στον ιστότοπο του [State Property Fund of Ukraine](#).

Πηγή: Πρεσβεία της Ουκρανίας στην Ελλάδα

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ

Β1 Διεύθυνση Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας
Ζαλοκώστα 10 | 106 71 Αθήνα
Τηλ.: 210 368 2764 | E-mail: db1@mfa.gr

